



INFORMACJA, al. Niepodległości 34, 61-714 Poznań, hol główny, tel.: 61 626 66 66; fax 61 626 67 44, e-mail: kancelaria@umww.pl

Zarząd Województwa Wielkopolskiego z absolutorium: „To dobrze wykonany budżet!”

Podczas sesji Sejmiku Województwa Wielkopolskiego 4 czerwca 2018 roku, radni przyznali absolutorium Zarządowi Województwa Wielkopolskiego za wykonanie budżetu w minionym roku. „Za” były 23 głosy, „przeciw” 5, a wstrzymało się od głosowania 3 radnych.

Budżet Województwa Wielkopolskiego za rok 2017 został zrealizowany w zakresie dochodów w wysokości 1.137,1 mln zł, co stanowiło 97,4%, a po stronie wydatków wykonanie wyniosło 1.173,2 mln zł, tj. 92,4% jego założeń. Z kolei realizacja wydatków majątkowych to 345,1 mln zł, co w strukturze wydatków jest bliskie 30%. „Świadczy to o wysokim poziomie inwestycyjności budżetu” – podkreślił Marszałek Marek Woźniak.

„Podsumowane dziś wykonanie budżetu za rok 2017 jest bardzo dobre i równie dobrze jest oceniane” – powiedział Marszałek Woźniak i dodał „skład Regionalnej Izby Obrachunkowej wyraził opinię pozytywną o naszym budżecie, bez jakichkolwiek uwag. Komisja Rewizyjna wystąpiła z wnioskiem o udzielenie absolutorium Zarządowi – RIO wyraziła opinię pozytywną o tym wniosku. W tym samym tonie brzmiało także sprawozdanie biegłego rewidenta”. Marszałek przytoczył także stanowisko nowojorskiej agencji Fitch Ratings, która stwierdziła, że „mamy dobre wyniki operacyjne oraz mocne wskaźniki obsługi oraz spłaty zadłużenia, a także bardzo dobre zarządzanie strategiczne i finansowe”. Przypomnijmy, Agencja Ratingowa Fitch Ratings potwierdziła 11 maja ratingi Województwa Wielkopolskiego dla zadłużenia w walucie zagranicznej oraz krajowej na poziomie „A-” oraz krajowy rating długoterminowy na poziomie „AAA(pol)”. Ratingi Wielkopolski są obecnie ograniczone ratingiem Polski. Wszystkie ratingi mają perspektywę stabilną.

Wśród wydatków majątkowych najwyższą pozycję stanowiły wydatki na pasażerskie przewozy kolejowe i infrastrukturę drogową co stanowi ogółem 43,9% wszystkich wydatków w ciągu roku. Jednymi z ważniejszych inwestycji drogowych były prace realizowane na trasach wojewódzkich nr 188 (Człuchów – Piła) oraz nr 185 (Obrzycko-Szamotuły). Na ochroną zdrowia samorząd województwa przeznaczył 119,9 mln zł, z największymi wydatkami w zakresie zakupu sprzętu i aparatury medycznej dla szpitali w sumie ok. 22 mln zł oraz budowę Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego z Oddziałem Leczenia Uzależnień - 13 mln zł. Na kulturę i ochronę dziedzictwa kulturowego w 2017 roku z budżetu uruchomiono środki 121,4 mln zł, w tym głównie dotacje podmiotowe na utrzymanie 21 instytucji kultury.

Dobre wyniki operacyjne i mocne wskaźniki obsługi oraz spłaty zadłużenia powodują, że Województwo posiada wysoką zdolność do realizacji inwestycji z programów unijnych perspektywy finansowej 2014-2020.

Podczas briefingu prasowego poprzedzającego sesję absolutorijną, Marszałek Marek Woźniak oraz Wicemarszałek Wojciech Jankowiak odnieśli się do zarzutów stawianych przez opozycyjnych radnych z PiS, którzy uważają, że „miliony złotych można zagospodarować lepiej”. „Próbują to robić w sposób zakrawający na manipulację. Jest to rozpaczliwa próba znalezienia czegokolwiek na nie, bo tak naprawdę nie ma podstaw, by kwestionować to wykonanie budżetu” – podsumował Marszałek Woźniak.

Na zdjęciu: Elżbieta Kuzdro-Lubińska, Skarbnik Województwa oraz Marszałek Marek Woźniak; fot. A. Boiński

Szczegóły wykonania budżetu w załączonej prezentacji.



Pliki do pobrania:

- [wykonaniebudżetuza2017r.04.06.2018.pdf - 491151 Mb](#)

Dziękujemy za odwiedziny i zapraszamy ponownie